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ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL’AMBITO DISTRETTUALE  
ISOLA BERGAMASCA – BASSA VAL SAN MARTINO 
27 SETTEMBRE 2016 

 
Il giorno 27 SETTEMBRE 2016 alle ore 20:45 presso la Sala Ghisleni dell’Azienda Speciale Consortile 
in via G. Bravi, 16 a Terno d’Isola (BG) si è riunita l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale 
Isola Bergamasca - Bassa Val San Martino in seconda convocazione. 

 
Amministrazioni comunali presenti e/o rappresentate: 
 

COMUNE 
 

PRESENTI ASSENTI NOTE 
(partecipante) 

AMBIVERE  X  

BONATE SOPRA  X * ENTRATA 21:00 - DELEGATO 

BONATE SOTTO X  SINDACO 

BOTTANUCO X  DELEGATO 

BREMBATE  X  

BREMBATE DI SOPRA X  DELEGATO 

CALUSCO D'ADDA X  SINDACO 

CAPRIATE SAN GERVASIO  X  

CAPRINO BERGAMASCO X  DELEGATO 

CARVICO  X * ENTRATA 21:00 - SINDACO 

CHIGNOLO D'ISOLA X  SINDACO 

CISANO BERGAMASCO X  DELEGATO 

FILAGO  X  

MADONE X  SINDACO 

MAPELLO X  SINDACO 

MEDOLAGO X  DELEGATO 

PONTE S. PIETRO X  DELEGATO 

PONTIDA X  SINDACO 

PRESEZZO  X * ENTRATA 21:00 - DELEGATO 

SOLZA  X * ENTRATA 21:20 - SINDACO 

SOTTO IL MONTE X  DELEGATO 

SUISIO X  SINDACO 

TERNO D'ISOLA X  DELEGATO 

VILLA D'ADDA  X  

TOTALI 15 9  
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Totale amministrazioni presenti e/o rappresentate n. 15 su 24.  
La seduta è valida in seconda convocazione per il raggiungimento di un terzo degli aventi 
diritto. 
 

Presenti: 
Locatelli Diego: Presidente Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale 
Mendola Mina: Direttore Azienda Speciale Consortile - Responsabile dell’Ufficio di Piano 
Riva Francesco Danilo: Presidente Consiglio di Amministrazione Azienda Speciale Consortile 
 
Redaelli Greta: Coordinatrice Cooperativa Sociale Aeris  
Meli Paolo: Presidente Ambito Distrettuale Val Cavallina 
Gamba Benvenuto: Responsabile Ufficio di Piano Ambito Distrettuale Val Cavallina 
 
Salvi Francesca: Segretario verbalizzante Azienda Speciale Consortile 
 
Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Analisi e considerazioni afflusso migranti Ambito Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino; 
3. Informativa D.G.R. 5507 del 02 agosto 2016: “Regolamento di funzionamento della 

Conferenza dei Sindaci, del Consiglio di Rappresentanza dei Sindaci, dell’Assemblea dei 
Sindaci di Distretto e dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale”. 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
 
Il Presidente sig. Locatelli, dopo aver salutato i presenti e dato il benvenuto ai Sindaci, 

introduce il punto 1 dell’OdG “Approvazione verbale della seduta precedente” e chiede ai 
presenti di esporre eventuali osservazioni in merito. 

 
Non essendoci interventi a riguardo, si passa alla votazione con il seguente risultato: 

  
Favorevoli:  14 
Astenuti:  1 (Pontida) 
Contrari: nessuno  
 
Il Verbale della seduta del 22/07/2016 è approvato con i voti favorevoli della maggioranza 

dei presenti. 
 

2. Analisi e considerazioni afflusso migranti Ambito Isola Bergamasca e Bassa Val San 
Martino. 
 
Il Presidente sig. Locatelli introduce il punto 2 dell’OdG “Analisi e considerazioni afflusso 

migranti Ambito Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino” e riassume ai presenti la 
situazione provinciale e il recente incontro con il Prefetto di Bergamo per la discussione del 
tema in oggetto. 

 
Alle ore 21:00 entrano il Vice Sindaco del Comune di Bonate Sopra, Bonacina Cristiano, il 

Sindaco del Comune di Carvico, Locatelli Sergio e il Vice Sindaco del Comune di Presezzo, Sonia 
Tiraboschi: il totale delle amministrazioni presenti e/o rappresentate passa ora a 18/24 
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Alle ore 21:20 entra Sindaco del Comune di Solza, Carla Rocca: il totale delle 
amministrazioni presenti e/o rappresentate passa ora a 19/24. 

 
Il Presidente sig. Locatelli lascia ora la parola alla Coordinatrice della Cooperativa Sociale 

AERIS di Vimercate, dott.ssa Redaelli Greta. La dott.ssa Redaelli introduce i servizi svolti dalla 
Cooperativa AERIS, in particolare il servizio di accoglienza e di housing sociale svolto dalla 
Cooperativa dall’anno 2011, e il progetto attuato con la Prefettura di Monza in merito 
all’accoglienza migranti. La dott.ssa illustra ai presenti le modalità gestionali del progetto, che 
prevede un piano di presa in carico individuale, la gestione dell’accoglienza, attività di 
formazione e tirocini e contributi all’autonomia. Presenta infine alcune criticità relative al 
servizio, soprattutto riguardo la tempistica. 

 
In seguito, prende la parola il Presidente Ambito Distrettuale Val Cavallina, dott. Paolo 

Meli, il quale a sua volta illustra ai presenti il progetto di accoglienza promosso dall’Ambito 
della Val cavallina. Il progetto è attuato tramite il bando SPRAR (Presentazione delle domande 
di contributo da parte degli enti locali che prestano servizi finalizzati all’accoglienza di 
richiedenti e di titolari di protezione internazionale ed umanitaria, biennio 2016 - 2017) a cui 
l’Ambito ha aderito come Ente Capofila dei Comuni Associati. Il Presidente – insieme al dott. 
Benvenuto Gamba, Responsabile dell’Ufficio di Piano dell’Ambito Distrettuale Val Cavallina – 
espone le modalità di attuazione e gestione del volontariato e polizza assicurativa stipulata per 
la copertura dei progetti di accoglienza. 

 
Intervengono i Comuni di Cisano Bergamasco, Calusco d’Adda, Madone, Sotto il Monte 

Giovanni XXIII, Mapello, Pontida, Solza, Presezzo, esponendo ai relatori le proprie situazioni 
comunali e chiedendo specifiche circa la gestione dei progetti presentati.      

 
Alle ore 22:30 i relatori lasciano la sala.  
 
L’Assemblea riprende con il Presidente sig. Locatelli che lascia la parola al Direttore, 

dott.ssa Mina Mendola, la quale illustra la situazione dei cittadini stranieri presenti nell’ambito 
Isola Bergamasca Bassa Val San Martino, così come da prospetto allegato ed elaborato in 
relazione ai dati comunicati dagli Uffici Anagrafe dei 24 Comuni dell’Ambito. 

 
Alle 22:40 l’Assessore Villa, Comune di Terno d’Isola, lascia la sala il totale delle 

amministrazioni presenti e/o rappresentate passa ora a 18/24. 
 
Il Presidente dell’Assemblea sig. Locatelli, dopo le osservazioni presentate dai Comuni nel 

corso della serata, propone ai presenti di redigere una nota comune da inviare alla Prefettura 
al fine di trovare un accordo circa le modalità di assegnazione migranti. 

 
Dal momento che il punto 2 all’Ordine del Giorno “Analisi e considerazioni afflusso migranti 

Ambito Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino” non prevede nessuna votazione, il 
Presidente dell’Assemblea sig. Locatelli chiede ai presenti se hanno qualche altra osservazione 
o dubbio in merito alla questione. 

 
Non essendoci ulteriori interventi, si passa al punto successivo all’Ordine del Giorno. 
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3. Informativa D.G.R. 5507 del 02 agosto 2016: “Regolamento di funzionamento della 
Conferenza dei Sindaci, del Consiglio di Rappresentanza dei Sindaci, dell’Assemblea dei 
Sindaci di Distretto e dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale”. 
 
Il Presidente sig. Locatelli introduce il punto 3 dell’OdG “Informativa D.G.R. 5507 del 02 

agosto 2016: “Regolamento di funzionamento della Conferenza dei Sindaci, del Consiglio di 
Rappresentanza dei Sindaci, dell’Assemblea dei Sindaci di Distretto e dell’Assemblea dei 
Sindaci dell’Ambito distrettuale”. 

 
Il Presidente illustra ai presenti le nuove modalità di funzionamento della Conferenza dei 

Sindaci, del Consiglio di Rappresentanza dei Sindaci, dell’Assemblea dei Sindaci di Distretto e 
dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale, e ricorda le tempistiche per la votazione 
dei Presidenti degli stessi. 

 
Prendono parola il direttore dell’Azienda Speciale Consortile Isola Bergamasca Bassa Val 

San Martino, dott.ssa Mina Mendola, e il presidente del CDA, sig. Riva Francesco Danilo per 
esporre ulteriori specifiche e appuntamenti per le votazioni di cui sopra. 

 
Il Sindaco di Calusco d’Adda propone, in qualità di rappresentante dell’Ambito Isola 

Bergamasca Bassa Val San Martino presso l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale, il 
sig. Casali Giuseppe.  

 
Dal momento che il punto 3 all’Ordine del Giorno “Informativa D.G.R. 5507 del 02 agosto 

2016: “Regolamento di funzionamento della Conferenza dei Sindaci, del Consiglio di 
Rappresentanza dei Sindaci, dell’Assemblea dei Sindaci di Distretto e dell’Assemblea dei Sindaci 
dell’Ambito distrettuale” non prevede nessuna votazione, il Presidente dell’Assemblea sig. 
Locatelli chiede ai presenti se hanno qualche altra osservazione o dubbio in merito alla 
questione. 

 
A margine dell’Assemblea, il Presidente del CDA anticipa ai presenti la situazione aggiornata 

in merito alla situazione CDD, di cui sarà oggetto della prossima riunione con i Sindaci 
dell’ambito. 

 
Non essendoci ulteriori interventi ed esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, 

l’Assemblea si chiude alle ore 23:50.  
 
Il Presidente             Il Responsabile Ufficio di Piano                    
(F.to Diego Locatelli)     (F.to Mina Mendola) 
 
________________________________  _______________________________________  


